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— Szept. 13.

Kételkedem, hogy lett volna nemzet 
a világon, a kinek létérdekét az esemé­
nyek folyama oly sok oldalról és egy­
másután támadta volna meg, mint épen 
nemzetünkét, az annyit zaklatott szegény 
magyar nemzetét!

Hazánk nagy fia Kossuth Lajos alig 
hogy jogaink tudatára ébresztett ben­
nünket, alig hogy megmutattuk a világ­
nak. hogy jogaink eltipróit mint törékeny 
tárgvat kezeink között is képesek va­
gyunk szerte morzsolni: jött az északi 
zsarnok hatalom, kinek a nemzet ön ön- 
gyermeke zsoldjál)a szegődve, elárulta a 
félvilággal szembeszállni kész féliste­
neket.

Kell-e bizonyítanom, hogy az 1848- 
diki honvédséget nem a kétcsászárság 
zsoldos hordái győzték le, de árulás béní­
totta meg? !

Ezen árulás után létérdekünk nem 
csak invgíámadtatott, de egy oly hata­
lom önkényére jutott, a melynek legfőbb 
törekvése e nemzet léteiének megsemmi­
sítése volt.

Egyedül nemzeti jellemünk szívóssá­
gának és nem zsarnok kegynek köszön­
hető, hogy végképen le nem merültünk 
a megsemmisülés örvényébe.

Habár saját testvéreink oly nagy 
sietséggel igyekeztek is fátyolt borítani 
ezen megmásíthatatlan tényekre, még is 
igen élénk emlékünkben volt még az ese­
mények azon lánczolata, mely létünket, 
életünket, — habár nem is rohamosan, 
— de lassú sorvadással volt megsemmi­
sítendő. És ólt végzet! ismét magyar em­
ber volt, a ki vállalkozott saját nemze­
tének, saját édesanyjának a megmérge- 
zésére.

Egyelőre azonban jónak látták csu­
dán méhr álmothozó keverékkel hosszú 
álomba szenderiteni a magyar nemzetet; 
a határidő 10 évre tűzetett ki.

A nemzet még aludta a mestersége­
sen előidézett álmot, habár az országos 
ellenzék, élén Tisza Kálmánnal, mindent 
elkövetett a tetszhalott felébresztésére; 
majd édes suttogással, majd eget rázkód­
tam dörgő hangon ébresztgették a nem­
zet liü fiai édes anyjokat és a fáradha­
tatlan ébresztők között a legfáradhatat- 
lanabb volt Tisza Kálmán !

A liü. a szerető fiák szemeibe már 
ott csillogott a siker reményének könyüje. 
A tetszhalott megmozdult és már már 
hinni kezdtük, hogy az ébredés órája el­
érkezett ; hitünk annyival inkább alapo­
sabb volt, mert a mérgező, kinek a bi­
zalom lehetővé tette a megmérgezést, 
maga is bele betegedett a nagy mun­
kába ; nem bírta már elviselni a roska­
tag test a lélek folytonos vádjait, ki­
merült.

A boszorkány mesterek is kétségbe 
voltak már esve, nem a felett, hogy meg­
öljék-e vagy újra elaltassák nemzetünket, 
a nekünk oly igen drága beteget, hanem 
a felett : Váljon találnak-e az ébredezni 
kezdő nemzet fiai között ismét egy anya­
gyilkost, egy Judást, még pedig olyat, 
a kinek a bizalom lehetővé tegye a mé­
reg, vagy az álom szer beadását ? !

Azon átok, mely nemzetünket évszá­
zadok óta üldözi, ismét szerepet játszott 
sietünk történetében. Találkozott vállal-
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á
kozó, a ki magára vállalta, hogy nem­
zetét, édesanyját 10 évre ismét elaltassa. 
Beadni az ébredező nemzetnek azon koty- 
valékát, melytől a nemzetre 10 évi újabb 
letliargikus álom fog nehezülni, melynek 
vége a biztos halál! ! ! És ama bizalom, 
mely a vállalkozót mint fáradhatatlan 
nemzet ébresztőt körülveszi, lehetővé te- 
endi neki annak meggyilkolását is.

Az álomital készül a nemzet szá­
mára, a mérgezés napja azonban még 
nem érkezett el; még van időnk az anya­
gyilkosnak kezéből kiütni a méregkelyhet.

Ádáz végzetünk azonban még ke- 
veselte a vészt, mely e nemzetet fe- 
nyegeté, nem elég, hogy őrködünk kell, 
miszerint saját testvérünk meg ne mér­
gezhesse a közös jó anyát, — hanem 
még e mellé támaszt a sors egy rabló 
bandát a kik már házunk előtt foly- 
togatják testvéreinket, kiket ha sikerül 
ezen rabló bandának legyilkolni, mi 
reánk és drága betegünkre kerül a sor 
okvetetlen. Es mitteszünk mi a vesze­
delem elhárítására ?! Rimánkodunk azon 
házi orvosunknak,- a ki beteg anyánk­
nak (nemzetünknek) oly szert akar be­
adni. a melytől halálos sorvadásba es­
nék. — hogy kergesse el testvéreinkről 
a rablókat nehogy azokkal elbánván 
mireánk kerüljön a sor. Ennek a házi 
orvosnak: a ki meg akarja azon táp­
láló jó anyánkat mérgezni, a kinek 
drága élete egyszersmind a miénk is !

Azonban térjünk el a képletektől, 
beszéljünk tisztán és middenki előtt 
érthetően.

Hazánkat jelenleg kétfelöl fenyegeti 
életveszély : egyik az orosz hatalmi ter­
jeszkedési vágy, mely lábbal tapodva 
minden nemzetközi egyezményt, lábbal 
magát az általa is alá irt párizsi szer­
ződést, melyet ö rajta kívül több nagy 
(?) hatalmak biztosítottak : megtámadta 
a törököket saját érdekében és Európa 
nevében.

..Ha ma neked holnap nekem — 
mondja a példa szó. Az orosz hatalmi 
vágynak, Lengyelország, Törökország 

jés Magyarországok vannak leginkább 
útjában.

Lengyelország mint szét marcan­
golt hulla reszket a 3 császári szövet­
ség nyomása alatt, Törökországot a leg­
világosabb kötések, jogok és igazság 
daczára Oroszország kényére bízták 
szövetségesei a 3-as császári szövetség 
kelteje és csak a mindenek Istené­
nek köszönhetjük, hogy Törökország 
hősfiai megtudták védeni hazájukat 
a barbár hóditó leigázásától,

Ha Törökország eltalál bukni mi 
I vár reánk magyarokra?... Kérdjétek 
meg a szét darabolt szegény becsüle­
tes Lengyelországot, vagy a Baracconi 
remetét!

A másik veszély mely nemzeti lé- 
! tünket fenyegeti a Tisza minisztérium 
iáital megkötni szándékolt bécsi kie­
gyezés.

Akár gyilkosok által megöletni, 
akár lassú méreg áltál okozott sorvasztó 
halállal kimúlni, egy iránt borzasztó 
de ha a kettő között választani lehet 
én inkább csak az előbbenit választa­
nám, legalább nem tart oly soká.

Az orosz terjeszkedési vágy foly­
tán rabló gyilkolás, a bécsi egyezség

folytán, sorvasztó halált okozó mérge­
zés veszélye fenyegeti drága hazánkat. 
IE veszély egyenlő nagy mindenik. ha- 
I Iáit hozó egyik úgy mint a másik; 
j azért legyünk ébren valamennyien a 
kibe csak egy szikrája 
retetnek.
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— A somogymegyei nagy népgyülés a 
keleti háború tárgyában a következő határo­
zatot fogadta el; Tekintetbe véve Oroszor­
szágnak a török birodalom szétbontására irány­
zott véres, s az emberi jogokkal, a humanis- 
inus- és nemzetközi joggal ellenkező támadását; 
tekintetbe véve, mikép ezen támadás sikere 
esetén az osztrák-magyar birodalom létérdekeit 
fenyegető államalakulások eszközlése céloztatik : 
tekintetbe véve, mi kép a török birodalom te­
rületei épségének fennmaradása nemcsak a 
magyar, illetve az osztrák-magyar birodalom 
fennállása és felvirágzása, de magának a dy- 
nastiának szempontjából szintén kívánatos, va­
lamint az alkotmányos szabadság s az emberi 
jogok diadalra juthatásának is hathatós eszköze : 
„Somogymegye népgvülése kinyilatkoztatja, 
hogy akár a magyar, akár a közös kormány­
nak a keleti ügyben eddig tanúsított politiká­
ját és eljárását a birodalom jövőjének bizto­
sítására kielégítőnek és nagyhatalmi állásához 
méltónak nem tartja; ebből folyólag felirati lag 
felkéri a magyar kormányt, bogy a külügyi 
kormány utján hasson oda. mikép : „az osztrák­
magyar birodalom — ha kell fegyverrel is 
— megakadályozza bárki ellenében Törökor­
szág szerződésileg biztosított integritásának 
megsértését : ugv minden rendelkezésére álló 
eszközzel megakadályozza nemzetközileg a 
hadviselés azon nemét, melyet Oroszország 
a czivilizáczió ál-lobogója alatt az erőszak és 
vadság végső határáig folytat.

— Thiers a törökökről röviddel halála 
előtt, igen rokonszenvesen nyilatkozott egy aug. 
8-áról Reeve Henrik angol történészhez inté­
zett következő soraiban, melyek most a „Ti- 
mes“-ben jelentek meg: „Európa — Írja 
Thiers — igaztalan volt a törökök iránt; mert 
az igazság s az egyetemes hatalmi egyensúly 
valódi érdekek az ő részükön volt. Komoly 
okuk lesz az illető hattlmaknak megbánni az 

, el hagyatottságot, melybe a törököket taszít ot- 
I ták. Én ezt az ész és előrelátás becsületére 
j mondom. A béke érdekében gyors megoldás 
I lenne kívánatos, én azonban erre még nem lá­
tok módot, mert a legyőzött oroszok még töb­
bet fognak követelni, mint a győztesek. Na­
gyon félek egy második hadjárat következmé­
nyeitől, mert az idei szerintem nem lesz elég 
a kelet általános kibékitésére.“

A király Kassán.
A hidegségről, mely a kassai ünnepé­

lyek uralkodó jellemvonása volt. sokat beszél­
nek az onnan érkezők. Megerősítik, hogy a 
nép tüntetőleg tartózkodó volt. A fogadtatás 
ünnepélyénél annyira lekötik a keleti esemé­
nyekben követett politika viszásságai a kedé­
lyeket, hogy nem bírt lelkesedni, s az él jenek­
kel adós maradt.

A tábori mise, katonai szemlék, kivilági-

A kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: M a r I i t t E.
(Folytatás.)

„Azt hiszed, hogy Bruknak ily órában 
midőa kell, hogy vigasztalója és támasza le­
gyen a kinlódónak, van valami más iránt ér­
zéke és érdeklődése? — monda komoly vissza­
utasítással — hozzá még ily betegágynál 
mint az odaát, a hol a legjobb földi barát­
ija haldoklik ?

„Igen Henriette szerette őt, monda hi­
degen.

Sötét pir futotta el Katinka arczát és 
Menni akart.

„Maradj, monda Flóra — csak azáltal 
tisztázhatod magadat, ha visszavonod azt, mit 
az imént Brukról mondtál.

„Egy betíit sem vonok vissza.
„Látod te vétkes vagy, tetőtől talpig ben- 

ne vagy büntetésre méltó szerelmedben. Nézz

szemembe! Elárult nővérednek szemébe tu- 
dod-é mondani a nemet?

Katinka lesütött fővel bátra nézett. Fe­
je az ideges izgatottság miatt újra fájni 
kezdett.

„Nincs jogod engem igy gyóntatni, nem 
vagyok kötelezve neked felelni! De te bűnös 
nőnek neveztél, árulásról szólottái, ezek azok 
a szavak, melyekkel önmagamat is vádoltam 
mig tisztába jöttem vonzalmamról, melyet te 
bűnösnek neveztél.

„Ah tehát vallomás a legszebb, alakban.
„Igen Flóra én bevallom. — Érzelmein­

kért csak annyiban vagyunk felelősek amennyi 
hatalmat engedünk azoknak magunk felett. — 
Vétek az, ha valaki tisztelettel lép egy másik 
házioltárához. Vétek az, ha egy szép magas 
fára tekintünk, mely a inas kertjében van. 
Vétek az, ha én szeretek anélkül, hogy vágy­
nám azután. Nem akarok én semmit tőletek 
és sohasem kerülök a Bruk útjába. Ne hall­
jatok rólam semmit. Ne emlékezzetek rám so­
ha. Mit árthat az házi boldogságodnak, ha sze­
retem is ót a inig élek, ha hü leszek hozza 
mint egv halotthoz.

Sértő kaczaj térité magához.
„Vigvázz magadra kicsikéin. Költői emel­

tás alkalmával szórványosan próbálták éljen 
szavakkal felvillanyozni a közönséget; — de a 
hangulat oly nyomott maradt, hogy a magyar- 
országi lármás ünnepeltetési szokások mellett 
sem bírt élénkké válni. A nép nem tudta le­
küzdeni a kiegyezés és keleti kérdés felett 
támadt keserű érzelmeit, nem tört ki kebléből 
az elragadtatás egyszer sem.

Kassán ez alkalomból kezdik ismerni 
^ertjayában, mi az a hivatalos tollak nagyítása. 
Az ünnepélyekről adott távirataik hemzsegnek 
oly lelkesedés leírásáról, a minő nem volt. Az 
„egetverdeső,“ „óriás“ s más jelzők kicsinyek­
nek bizonyulnak ; pedig az igazság érzete ese­
tén legalább annyit kell vala megérinteniük, 
mint a „Fester Lloyd,“ mely nem tagadja, 
hogy a fogadtatás „csöndes“ volt, bár azon 
körülménynek tulajdonítja, hogy a „hiányos 
intézkedések következtében“ a közönséget meg­
lepte a I)erobogó vonat. A „Neue freie Pres­
se“ is kénytelen bevallani, hogy a fogadtatás 
„láthatólag hideg volt,“ és külső ürügyek után 
nézve, a királyt látni vágyó kíváncsiságot okol­
ja a hidegségért.

Nekünk azonban sem feladatunk sem ked­
vünk, az igazság rovására, külső okok és ürü­
gyek után nézni, hanem a krónikáiról tiszthez 
hiven, constatálnunk kell, hogy belügyi és kül­
ügyi politika gyakorolta behatását ama kinos 
jelenet előidézésére, mely a kassai indóháznál 
kifejlődött. A bérelt tollak feladata lehet csak 
eltagadni, sőt botrányosan megharnissitani a 
történteket. Ez sem vesz kárba. A kassai lát­
ványokon résztvevő emberek legalább megta­
nulják ismerni, hogyan készítik, védik a tör­
ténelmet, a kiknek szerepe mindent szép szín­
ben látni, rózsásan leírni még ha feketén 
fest is.

Azok, a kikkel a kassai fogadtatás tár­
gyában, mint a közvetlen szemlélőkkel beszél­
tünk, csaknem kivétel nélkül megegyeznek ab­
ban, hogy Tisza országosan gyűlölt személyé­
nek jelenléte főképen járult hozzá, hogy a fo­
gadtatás oly hideg legyen a minő volt. Azt 
mondják ez ember puszta látása idegessé teszi 
az embereket: s ha ez igy tart, nem sokára 
az insultusokat sem fogja kikerülhetni.

Annak jellemzéséül, mennyire áthatotta 
a közönséget a kormány-elnök iránti gyűlölet, 
több példát hoznak fel. Egy utcai gamin gú­
nyos p ajk osságból nevét kiáltotta el. Alig, hogy 
a körülállók meghallották, oly helyre kíván­
ták hangosan, a hol a nép akaratából nem 
szokták tisztességgel végezni pályájukat. Egy 
vendéglőben a fogadtatás hidegsége képezvén 
a társalgást, mindnyájan megegyeztek abban, 
hegy ha a király kíséretében nem jő, hanem 
maga magát jő hivatalosan ünnepeltetni, aligha 
kerülheti ki, hogy a nép hangosan ne szidja. 
Ilyen az ő dicsősége.

„E-s.“

A háború.
Plevna ostroma.

A legújabb plevnai tudósítások csak szom­
bat délutánig terjednek. A „Daily News“ je­
lenti szombat délután 5 óráról, hogy a grivi- 
czai redouteot előtte való nap igen megron­
gálta az oroszok ágyúzása, de miután a törö­
kök éjjel kijavították, ismét teljesen épnek lát­
szott. Az oroszok is jól használták az éjjelt. 
Sánczaikat jóval előretolták, és egy ostrom­
ágyukból álló üteget emeltek Grivicza fölött, 
a félelmes redoutehoz lövés távolságban. Nap­
keletkor az ütegből más nagy ágyuk kíséreté­
ben bombázni kezdették a redouteot. A törö­
kök ágyúi nem viszonozhatták a messze hordó 
ostromágyuk tiizét, és csak a hegygerinczen 
lévő tábori ágyukra lődöztek. A tüzelés nem 
volt hatásos, de annál hatásosabb az orosz 
nagy ágyuké. A török ütegek végleg teljesen 
elhallgattak, már azt gondolták az oroszok, 
hogy már föladják magukat. De a szünetet 
kijavításokra fordították, de azután ismét meg­
szólaltak.

A griviczai redoute csakugyan kulcsa a 
hadállásnak, de ha az oroszok nagy ágyúikat 
nem concentrálj ák mind ellene, és a lövegek 
záporával nem nyomják agyon, akkor a bom­
bázás még egy hétig is eltarthat; mellette még 
egy brigádát is föláldozhatnak, és még se fog­

ják bevenni. A rohamot már tegnap este 5 
órakor akarták megkezdeni ; de az oroszok 
egy keveset mindig késnek; és mivel a mon­
dott időben a csapatok még positiójukra sem 
érkeztek mindnyájan, a rohamot elhalasz­
tották.

Most már a csapatok mind elfoglalták 
ugyan állásaikat, azért úgy látszik, hogy ma 
még sem kerül a sor rohamra, sőt hamarabb 
mint holnap délután aligha fog megkezdődni ; 
ha lehetséges, addig egy redouteok ellen in­
téznek támadást. Az orosz ágyuk mindig szü- 
kebb kört vonnak a törökök hadállásai körül, 
de az elhatározás nem ezektől, hanem a tá­
madó gyalogság erejétől fog függni. Jelenleg 
a törökök tüze gyüngitetlen. Az oroszok mai 

! veszteségei az ütegekben már sokkal nagyobb. 
Karol fejedelem és nagyherczeg ma is és teg- 

I nap is meglátogatták a csatatért.
Minden jelentés megegyezik abban, hogy 

I eddig csak tüzérségi harcz folyt Plevna alatt. 
Egy Plevnában levő harctéri tudósitó, a törö­
kök dispositióit kitünőeknek füsti. Osman pasa 

j mindenütt jelen van, mindent személyesen in­
téz. Vasárnap reggeltől késő éjig tartott a tü­
zelés ; orosz részről roham nem történt, török 

j részről 6 üteg működött a török tüzérség nagy 
j önbizalmat s hidegvért tanúsít, úgy veszi mun- 
; káját, mintha csak diszfegyvergy a korlaton volna. 

1 udósitónak találkozása volt az nap Osman 
pasával, ki nagy bizalommal tekint a harcz 
kimenetele elé. A plevnai török hadsereg ki- 

I tűnő harczias szelleménél s nagyszerű felsze- 
relésénél fogva levező ezt teljesen indokoltnak 
tartja. A veszteség eddig nagyon csekély. A 
török jobb szárnyon Lovcsa felé vannak a 
leginkább exponált positiók.

A roham eredményéről semmi hir eddig;
: de az előzmények nem lehangolok. A török 
! lőpositiókat az első 4 nap ostromtüze nem bírta 
megingatni.

* **
Az ázsiai harcz téren most már orosz föl- 

! dón folynak a csatározások s csaknem mindig 
i a törökök a támadók, nem ugyan nagy had- 
j erővel, de csak apró portyázó csapatokkal,
I melyek folytonosan nyugtalanítják az ellensé- 
I get. Egy erzerumi távirat jelenti 8-áról, hogy 
i ttz nap az orosz lovas elő had megtámadta Csu- 
gyalaki falut, de visszaveretett, valamint egy 
orosz gyalog zászlóalljnak Bajragdse falu el­
len intézett támadása is. A csatározás 3 óráig 
tartott, mindkét részről csekély veszteséggel.

kedettséged a következő pillanatban már vers­
ben tör ki.

„Nem Flóra ezt neked hagyom. — Ezzel 
belebb lépett a szobába s a felfügesztett meny­
asszonyi ruhához ért véletlenül, mely suhogva 
esett le a földre.

Ijedten kapott uíánna.
„Ne bánd azt a rongyot, monda Flóra. 

— De nem sajátságos, hogy még ez élettelen 
tárgy is fellázad a bűnös ellen?

És te Flóra egészen ártatlan vagy a bűn­
től ? kérdé Katinka. — „Hát mi volt az a mi 
keblemet legelőbb eltöltötte? Szánalom! ret­
tentő fájó szánalom a derék ember iránt, —a 
kit. te meg nem értettél, a kivel mindnyájunk 
szeme előtt; roszul bántál, és kit mindenáron 
le akartál rázni. Ha nem nagy bűn lett volna, 
miért könyörögted volna le? — láttalak mint 
bűnbánót! Midőn a gyűrűt a folyóba vetet­
ted ....

„Istenem Katinka ne melegisd fel min­
dég a régi látóuiányt, melyet látni véltél, ki­
ál tá Flóra s gyűrűs ujját Katinka elé tartotta. 
Itt . . itt van, és biztositlak, hogy a valódi! 
A bele metszett betűk semmi kétséget" sem 
engednek. És hogy a dolognak véget vessünk 
megmondom neked, hogy ennek nincs többé

szerepe életemben jegyességem Brukkal fel 
van oldva.

Katinka meglepetve lépett vissza.
„E feloldást már régebben hasztalanul 

kisértetted meg, rebegé zavartan.
„Igen akkor még volt a nyomorult lel­

kében egy kis maradványa az erélynek, most 
már teljesen ellágyult.

„Flóra, ő szabadon ereszt téged ?
„Istenein, igen ha épen még egyszer aka­

rod hallani ez öröm hirt.
„ Akkor téged sohasem szeretett. Akkor 

más valami ösztönözte, hogy jogaihoz ragasz­
kodjék. — Hála istennek akkor még boldog 
lehet.

„Azt hiszed? Még mi is itt vagyunk — 
monda Flóra. — Sohasem leledem el azt az 
órát, a mikor hasztalan esedeztem szabadsá­
gomért. Éti nem adom ki kezemből a gyűrűt, 
ha fogaimmal kellene is tartanom. 

v„A hamisítottat.
„Beakarod bizonyítani kicsike ? Hol van­

nak a tanuk. Én ellenemben elvesztél vádad­
dal együtt. Egyébiránt nyugodj meg. Nem va­
gyok én szörny, hogy eltiltsam jegyesemtől a 
nősülést — nősüljön meg holnap ha kedve 
tartja, de magától érthetoleg egy nem szere-

— BUDAPESTI HÍREK. Dr. Csoknyay,
a Rókus kórház tehetséges fiatal segéd orvosa 
chorosynnal megmérgezte magát s rögtön meg­
halt. Gyulai Pál egyetemi tanár a nyelvújítás 
történetét adja elő a jelen iskolai évben. A 
népszínházban holnap „Kisasszony fele<ógemu 
czimü uj operette adatik. A darab zenéjét 
Lecocq irta. a ..Budapesti szemle1 szept.-oc- 
tóberi füzete most jelent meg válogatott, be 
esés tartalommal. Az egyetemi joghallgatók 
segély egyleti elnökéül Scheffer nevű jogászt 
emlegetik. Pestmegye első virilise Haynald 
Lajos kalocsai érsek ki 54.700 frt adót tízet.

VIDÉK.
— „Debreczen“ lorelezése. —

Bogy oszló szept. 12.
T. szerkesztő ur!

Az ösmeretes bogyoszlai hírnek forrására 
nézve, — oda intézett megkeresésemet be sem 
várva — siet a „Bihar“ 136-ik számában ref- 
lectálni: értésemre adván, hogy közlött híré­
nek nem tudja, vagy nem akarja urát adni. — 
Én magain részéről ebből annyit megértettem, 
mi talán szándékoltatik értésemre is adatni 
„proximus ardit ucabgon“ ne piszkáld szagos !

E hir forrását, én azon okból voltam 
kénytelen kutatni : mert Bogy oszló viszonyai 
iránt érdekelt körben, azzal vádoltattam, hogy 
ezen hirt én közlöttem, s hogy tényt ferdítek !

Az ellenkezőről vádlóimat a „Bihar“ 
úgy hiszem, most már meggyőzte !

Azonban itt is áll az ; hogy nem mozog a 
falevél ha szél nem fújja : Bogyoszló község 
pénztárában is, kellett valaminek történni, ezt 
már a tigvelmes olvasó, eddig is észrevehette.

tettel — egy illemházasság ellen nem teszek 
I kifogást. Én utánna lesek, jaj neki ha valami 
I hajlamot árul el, ha oly utón találom, mely 
: nehem nem tetszik.

„Nos Katinka — folytatá — te szereted 
; őt, nincs kedved érette csengeni ? Lásd bol- 
I dogs ága kezemben vau, összetörhetem. Tegyük 
fel, hogy a gyűrűt kezedbe adom, aiávetnéd-6 
magad minden feltételnek, csakhogy Bruk tel­
jesen szabad legyen?

Katinka öukénytelenül elkapta kezét és 
kebléhez szorította.

„Minden bármily szigorú feltételnek, alá­
vetem magam rögtön, ha Bruivkot hálódból 
kiszabadíthatom.

„Ne oly vérmesen gyermek. Elsietett ál­
dozatkészségeddel saját eleied szerencséjét 
rombolhatnád össze.

Katinka elhallgatott, s jobbját fájó hom­
lokára tette.

„Tudóin mit akarok, nem kell rajta gon­
dolkozni.

„És ha ő engem végtelenül megszegje-*
nitni akarna, akkor téged kérne meg ?

(Foly. köv.)



Legyen szabad erre, tek. szerkesztő ur 
becses lapjában némi világot vetnem.

Bogy oszló község pénztárának, egy igye­
kező, szorgalmas s minden tekintetben jóra 
való nép, véres verejtékén gyűlt forintjaihoz ; 
épen nem ösmeretlen de nagyon is jól ismert 
községbeli egyének közre működésével az it­
teni elöljáróság tudta, s megegyezésén kívül, 
az itteni szakasz volt megyei tisztviselőinek 
kezei férkeztek, az egyike pláne épen 1000 
frtig mint a hir közli : de nem lehet állítani 
hogy lopás képen mint a hírben állíttatott !

Ezen kikölcsönzés neve alatt elkapará­
szott summás forintok : kitétetve, lehető elve­
szésük feletti, méltán aggasztó félelmünknek 
Sehogy sem akarják megtalálni, Bogyoszló 
község pénztárának fiókjaihoz, a vissza vezető 
utat. —

Ily sajnos körülmények közt, ki sem vá­
dolhat, lakostársaimmal bennünket, ha nincs 
buzgóbb óhajtásunk, s követelésünk, minthogy 
ezen említett módon elkaparászott forintok 
eredeti helyökre vissza vándoroljanak : nem 
vádolhat főképen, a feletti méltó és jogos in- 
dignátiónként: hogy községi pénztárunk, éppen 
olyan részről lesz kitétetve, a megkárosodás 
veszélyének : a mely részről épen hivatalos 
kötelesség volt, a községi agyon ok felett őr­
ködni.

Sajnos ! hogy nállunk. az ilyen féle üzel­
mek eszközein : a protectiú köpönyegét, na­
gyon szorosan tartják !

Reményivé, hogy községi pénztárunk 
a megkárosodástól, megfog óvatni : az ügyben 
figuráié nevekkel, hajlandók leszünk elhal­
hatni.

Többek nevében
Aranyi György m. k.

ref. lelkész.

— VIDÉKI HÍREK. Két zombori tanuló 
azzal töltötte a szünidőt, hogy gyalog beutazta 
Erdély nagy részét, 50 nap alatt 180 mrfdet 
jártak be. A pozsony megyei gazd. egylet 
kiállítása, mely sept. 29-től át 2-ig fog tartatni 
a (irassalkovics palotában leend. Tisza-Füreden 
nagy tűz volt a napokban, 23 ház égett le, egy 
tűzoltó veszélyes sebet kapott Ecsedi András 
bagosi födmives ki még pár év előtt a leggaz­
dagabb emberek egyike volt felakasztotta ma­
gát. szenvedélyes kártyás volt, s elveszett min­
dene. Vitéz József a vegliai püspök e hó 5-én 
meghalt Veglián. Galgócon az Erdődy grófok 
családi könyvtárában négy darab török köny­
vet találtak, melyek a török nemzet őseinek 
verses történetét tartalmazzák.

ÚJDONSÁGOK.
* Városi bizottsági közgyűlés. Miskolczy 

Lajos főispán fél tiz órakor megnyitá a gyű­
lést. Jegyző olvassa a tárgy sorozatot és a 
polgármesreri jelentést, mely ugyan tudomásul 
vétetett, azonban az utak elkészítése tárgyában 
Vásári István képviselő szóllak fel, melynek 
eredménye Ion, hogy a főispán kimondta, mi­
szerint a vállalkozóknak utasításba kell adniok

hogy az esős idők beálltáig a közlekedést aka­
dályozó rósz utakat hasznáható jó állapotba 
hozzák. A szőnyegre került tárgyak nagy ré­
sze tudomásul vétetett. Voltak azonban igen 
fontos tárgyak is melyeknél hosszasb vita és 
értekezés fejlődött ki, és pedig az ipar iskola 
tárgyában, melynél örömmel jutott tudomásra, 
hogy említett iskola már legközelebb létesit- 
tetni fog, igazgatójául a szakképzetségéről is­
meretes Dóczi Gedeon, a leány iskola igazga- 
tója, gondnokául Böszörményi Pál neveztetvén 
ki. Következett az alakulandó önkéntes tűzoltó 
egylet segély iránti kérvénye. Feszült figyelem­
mel vártuk a közgyűlés határozatát e tárgyban, 
mert megvalljuk, nem vált dicsőségére városunk­
nak az a körülmény, hogy kisebb városok mel 
lett mint pl. Derecske, Szoboszló, stb. e tekin­
tetben hátramaradnia kellett és utolsónak lennie, 
nem azért, mintha egy ily önkéntes tűzoltó 
egylet létesítésén már évekkel ezelőtt nem 
fáradoztak volna egyesek, hanem azért mert 
városunk képviselő testületé többségének (ki­
mondjuk úgy a mint van) szükkeblüsége volt 
az akadály mindezideig. — Egyébiránt az ön­
kéntes tűzoltó egylet ez időszerinti intézői sok­
kal tekintélyesebb és megbízhatóbb egyénisé­
gek, semhogy reményünket ne fektethetnők 
abba, hogy az egylet nemes czélját, melyet 
maga elé kitűzött, mindenáron elérni fogja. 
És e remény táplálhatta a pénzügyi és gazda­
sági bizottmányt, valamint a városi tanács tag­
jait, midőn az önk. tűzoltó egylet kérelmét: 
erkölcsi támogatást első sorban, laktanya he­
lyiséget, gyakorló tért, két vizfecskendőt, négy 
lovat, nyolcz hordót, egyéb felszereléseket és 
még 4000 frt készpénzt, megadhatónak véle­
ményezte ; — azon kijelentéssel, hogy mind­
azon tárgyak, miket a város ád, valamint azok, 
melyek a 4000 írtból beszereztetnek, a város 
tulajdonát képezendik, s ebből kifolyólag az 
önkéntes tűzoltó egylet mindennemű intézke­
dései városunk egyik hatósági képviselője je­
lenlétében, illetőleg jóváhagyásával történnek. 
Ily javaslatok folytán már megtestesítve láttuk 
az önkéntes tűzoltó egyletnek nemes eszmé­
jét — ha ismét aggodalomba nem ejt ellent­
mondásával Vásári István, az összes kép­
viselők közül egy maga, ki hősi elszántsággal 
állott ki a síkra, s sokalta a városnak az önk. 
tűzoltó egylet részére adandó segélyt. Hát mi­
ért váljon ? Az indokolással bizon Vásári Ist­
ván ur adós maradt. Mert hiszen ezelőtt 3 év­
vel, mikor 10.000 frtot kért a tűzoltó egylet, 
akkor is sokalta, most meg a kért 4000 frtot 
is sokalja, következőleg hajlandók vagyunk 
hinni, hogy Vásári István ur nem bir fogal­
mával annak, és tájékozással a felől, hogy 
mennyi fáradsággal és költséggel jár a mai 
kor kívánalmaihoz és a helyi viszonyokhoz 
mért rendes tűzoltó egylet, — vagy talán úgy 
vélekedik V. I. ur, hogy az ő háza cserepes, 
a másét meg nem bánja? No de a városi 
képviselői testület fölfogta szükségességét a 
tűzoltó egyletnek, — és a kívánt segélyt meg­
szavazta, — és mi örömmel kiáltunk fel; 
éljen a debr. önkéntes tűzoltó 
egylet! Hosszú vita fejlődött még ki a szik- 
gári cserépvetőnek gazdasági épületekké átala­
kítása körül, melynek eredménye az lett, hogy

a városi tanács javaslata értelmében az épüle­
tek át alakítására szükséges anyagok megadat­
nak. A Goldberger és Spitzer-féle sátor épü­
letek megvétele elhatároztatott. A Baranyi- 
féle ház után jutott bellegelő földek a rendes 
árban eladatnak. A folyó év 4 utólsó havára 
Rúzsa István és Szüts Ferencz adóvégrehaj­
tónak 1—1 frt. és két becslőnek 80 kr. — 
napi dijjal felvétele elhatároztatott. Szőnyegre 
került Leveleki Molnár Ágostonnak kérvénye 
a színházi nyugdijintézeti számadások meg­
vizsgálása iránt, miután Tóth József számvizs-1 
gáló a kiszabott 30 nap alatt a számadásokat j 
be nem terjesztette. Tóth József az idevonat- ! 
kozó számadásokat, habár a 30 nap eltelte után 
beadta, ennél fogva a számadások megvizsgá­
lása határozatba ment. Olvastatik a makk ár- 
verelés eredménye, mely szerint a városi er­
dőségek makk terméséért összesen 59,110 frt. 
jött be; örvendetes tudomásul vétetik. Az el­
halt Tóth József városi adókivetőnek öz­
vegye részére 100 frt. — évi kegydij és 
Hegedűs Jánosnak 5 frt. — havon kinti 
kegydij megszavaztatott. Nagy Ferencz árva­
széki ülnöknek 6 heti szabadság ideje meg­
adatik. Végül Szatmári Antalnak polgárosítás 
iránti kérvényére kimondatott, hogy a 60 frt 
lefizetése után a polgárosítás okmánya kiada- 
tik. Ezzel a gyűlés 12 órakor véget ért.

* Személyi hir. Gräefl honvéd altábornok 
ur ma este 10 órakor váratik városunkba, hol 
a honvédek gyakorlatait szemléli meg.

* A jövö vasárnapra kitűzött s a 
keleti kérdés tárgyában tartandó nép- 
gyülés, mint hiteles forrásból értesültünk 
egyelőre elmarad.

* A kassai udvari-ebéd nagy fénnyel tar­
tatott meg. Jelen voltak a király, Albrecht 
János s Lipót hercegek, a közöshadügyér, 
Tisza Kálmán, Szende Béla, sok tábornok s 
a külföldi attacchék. Az orosz katonai attacché 
a király jobbján ült. A zenekar a muszka 
hymnust játszá s ő felsége elmondá a cár 
egészségéért azon áldomást, melyet tegnapi 
lapunk említett. Midőn a török attacché az 
udvari ebédről kijött, őt a polgárság zajosan 
megéljenezte, egy polgár babér-koszorút nyúj­
tott át neki. A polgárság küldöttségileg is 
akart nálla tisztelegni, de az ő kértére el­
maradt.

* A debr. önk. tűzoltó egylet immáron 
a várostól is megnyerte a segélyezést, és igy 
szervezkedése küszöbön állónak tekinthető, al­
kalomszerűnek véljük városunk t. közönségének 
figyelmét arra hívni fel, hogy az egylet 
által kibocsátott aláírási iveken, minél 
számosabban aláirni szíveskedjenek ; mert ez 
intézmény létesítése csak városunk lakosságának 
szolgál javára, ennélfogva mindnyájunk érdeke 
lévén: pártolásra nemcsak érdemes, de párto­
lása kötelesség is.

* Gyászjelentés. Szomorodott szivvel tu­
datjuk feledhetlen jó anyám, napam, nagy­
anyánk illetőleg rokonunk néhai özv. Kulcsár 
Mihályné, szül. Némethy Sára asszonynak 4 
napi gyengélkedés után, folyó hó 12-én d. e. 
l/g12 órakor; életének 69-dik évben, végel­
gyengülés közetkeztében történt csendes ki-

múltát. A boldoguljak földi maradványai f. 
hó 14-én délután 3 órakor piae-utcai ^Idd. 
számú házától, majd a ref. kistemplombani 
gyászszertartás után. a cegléd-uteai . gir«5r.” 
ben fognak öröknyugalomra letételül. Me y 
végtisztesságtételre a boldoguljak rokonait, 
ösmerőseit s a t. közönséget bánatos szívvé 
meghívjuk. Debreczen, 1877. szeptember lo. 
Kulcsár Eszter, férjem: Huber Józseffel, gyer- 
mekeiuk : József és Ferencz. Testvérje: Né­
methy István nejével, több rokonok nevében is.

* Himen-hir. Krüger Győző, nagyváradi 
kir. főreáltanodai rendes tanár ur e napokban 
váltott jegyet Stencinger Luiza kisasszonynyal 
Debreczenben. Hosszan tartó boldogságot kí­
vánunk a kötendő frigyre.

* A szeptember 8—9 diszlövészet dijaira 
adakoztak : Telegdy K. Lajos 1 drb arany, 
Áron Miksa 1 drb arany, Göltl Nándor 2 frt, 
Klein Ignácz 3 frt, Klein Móritz 2 frt, Klein 
Gyula 2 frt, Szepessy A ntal 4 frt, Főszert 
János 2 frt. Fogadják érte az egylet hálás 
köszönetét.

* A debreezeni szűcs iparos ifjúság egy 
része, lángoló kebellel karolja fel nem csak 
azon eszméket, melyek közvetve vannak ré­
szükre, de hasonló hévvel jár el azon eszmék 
körül is, melyekből közvetlen jótékonyságot 
élveznek azok is, kiknek igényeik kielégítésre 
vár, ennélfogva a nevezett ifjúság egy része 
folyó 1877. szeptember 16-án magok jóté­
konyságából ismét kiindulva a mester-utczai

i rész Garai közben, 1359. számú háznál öntna- 
j guk által építendő sátori helyiségben a „Falu 
rossza“ czimü színmüvet műkedvellői előadás­
ként szándékozik előadni néhány mükedvellő 
nő közremüködésévél, mely táuczestéllyel lesz 
ismét Összekötve. Belépti jegy személyenként 
40 kr. A tiszta jövedelem részben a rokkant 
honvédek men házára, részben pedig a hely­
beli szegény ápolda javára fordittatik. Belépti 
jegyek esteli 4 órától a fenntnevezett háznál 
válthatók.

* A lengyel emigránsok felsegélyezésére 
Jákó Mihályné urhölgy 1 forintot küldött be 
hozzánk, melyért fogadja köszönetünket.

* Bisuthka István helybeli polgártársunk 
gubásmester az 1878-ki párisi világkiállításra 
magyarbárány szőrből egy finom fehér gubát 
készít. — A bécsi világkiállításon, a szegedi 
ipar kiállításon derék polgártársunk e nemű 
készítményei érdem-éremmel jutalmaztatattak. 
Reményijük, hogy a párisin is elnyeri az el­
ismerés koszorúját.

* Az országos tüzoltó-egyesület bizott- 
mányi gyűlésében, mely báró Bánhidyelnőkle- 
te alatt a fővárosban f. hó 8 és 9-én tartatott 
elhatároztatott, hogy a kormány egy feliratban 
megkéressék, miként a tüzoltóintézeteket párt­
fogolja. Az ország összes tűzoltó egyleteit az 
egyesületbe lépésre utalja — és uj alapszabá­
lyokat csakis a központi bizottság utján fogad­
jon el. Továbbá elfogadtatott a „gyakorlati 
szabályzat“ és annak kinyomatása és szétkül­
dése elrendeltetett. Végre az országos segély- 
ző-alap szabályzatainak kidolgozására egv há­
rom tagú bizottság lön kiküldve,

Legújabb.

— Bukarest, sept. 12. a n|evna. 
nagy csata ma tovább folyt, a J, 
kák semmi előnyre nem tettek m 
szert, de itt remélik, hogy az oláhot3 
kai egyesülten felviszik valamire m 
Merned Ali pasa 90,000 főnyi j,a?e' 
val a Jantra folyón kergeti keresztül, 
czarevics hadtestét. A muszka háti 
sereg jó része elhagyta Plevnát I 
Biela felé öszpontosittatik. hogy a trón 
örökös leveretését megakadályozzák 

— Bukarest, szept. 12 ide 1 
a hir érkezett, hogy Károly fejedelem 
Pleyna előtt elesett. A muszkák elvesz 
tették a tegnap elfoglalt magaslatot 

— Paris, szept. 12° A [)é 
bats"-nak távirják. hogy Mehetned” Ali 
pasa Bieláig visszaverte az oroszokat 
Osman pasa Plevnánál tegnap három 
támadását visszaverte az oroszoknak 
Szulejman pasa bevonult Gabrovába 

Bécs, szept. 12. Konstantinábolvból hí
vatalosan jelentik, hogy Aarifi „asa pátjsj" 
Essad pasa basa-ranggal bécsi és ‘Terkan bei 
római nagykövetekké neveztettek. •'

Konstantinápoly, szept. 12 Dri- 
nápolyban 57 bolgár akasztatott fel.

— Bukarestből távirják: Ple,nil 
nál éjjel is ágyaznak, a küzdelmek példátla" 
nul gyilkolok. A 30-ik muszka hadosztály tel", 
jesen felkoncoltatott. E hadosztály őOOaidj 
katonái közül csak 15 maradt meg ezek ' 
sebet kaptak. — Pyrgonnál a cserkeszek e« 
muszka gyalogsági ezredet szorítottak a vízbe 
Csak egy része menekült meg. Mehetned AH 
lankadatlanul tör nyugat felé.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Árverési hirdetmény.
Niregyháza város képviseletének M11/ 

számú határozata folytán a Szarvas czimü 
korcsmához kötött italmérési jog, melynek ki­
kiáltási ára 3300 frt. folyó év Sept 20-án i 
e. 10 órakor a városházánál árverés utján lé­
vén ; e folyó év sept. 29-től három évre bérbe 
adandó. Azok, kik árverelni kívánnak a kikiál­
tási öszveg 10 %-ját kötelesek bánom péntil 
letenni, a feltételek többi részei a polgármes­
ternél vagy főjegyzőnél megtekinthetők.

Kelt Nyíregyházán 1877. jnline 7-én 
tartott képviseleti gyűlésből.

360. 1—2

Krasznay Gábor
polgármester.

HIRDETÉSEK.

MOLL Seidlitz-pora.

ma
ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.

Büntető birósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 
meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.

JTRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyulád ásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek es nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgynla- 
dás. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

JJORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduld, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

I
^ Raktárak: Debreczenben (x*) Göltl Férd. gyógyszerész, (x*) Dr. 

Rothschneck Emil gyógysz. (x-j-) \ ecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István 
gyógvsz (x*) Geréby Fülüp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész 
Hajdu-BÖSZÖrmény (x) Nagy Károly gyógysz. K i s v á r d a (x) Balkányi 
b. Mán dók (x) Türk J. A. gyógysz. Miskolcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Easterner Ferencz. Nagybánya (x) Haracsek József és fia. Nyíregyháza 
(x-j-*) Tirseher Gyula gyógysz. N y i r b a k t a (x) D. Kohánvi gyógysz. Szolnok 
(x) Horánszky István gyógys. T.-Újlak (x) Royko Viktor gyógysz. Zilah (x) 
Weisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Losonczy József.

Sirop Pagliano,
1 1 UJ. 1O —__ 1 1A

egyenesen Florenzből hozatva, kitűnő vértisz-
, _ _ titó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveg

1 frt, 1 láda 12 üveggel 10 írtért postautalványnyal bérmentve küldetik.

428 18—
A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien,

Árlejtési hirdetés

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges czikkek.

Uj diszmü és uórinbergi áru kereskedés

JSÉ:o
ORMÓS IllllOl |@k üzlete

N:o Debreczenben a főpiaczon Sclieer Bernát ur házában
60CD

‘O
a szállodával szemközt. ^

O'
KIcd
3

é>
Van szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönségét g"

60‘OÍ tisztelettel értesíteni, hogy e

03cd> Sók illetem®! |
JO

minden a nürnbergi és diszmü áruk körébe tartozó czikkekkel a legdusabb £
választékban szereltem fel, s azt »■oo

60‘ed"ö

o
marátadta in *

> a közforgalomnak. J
CD Jelszavam az üzletben : jóminőségü áruk, jutányos áron, pontos, elő- 5

CD> zékeny kiszolgálás ; a jelszó szigorú megtartása mellett reményem van a
>*03O)

n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni.
Ll.

Teljes tisztelettel

Ormós Ferencz,
norinbergi és diszmü áruk nagy kereskedés

350. 2 60 tulajdonosa Bécs, Szent-Istvántér 3. sz.

>|a)|)|jzo !zs8J9zs)E| sa >|0>|a}Bf íjauuaXg

Hajdumegye közigazgatási bizottságának 
1877. aug. 13-án kelt ’“/»«-/sso- számú hatá­
rozata folytán, a Debrecen-egri útvonalon, a 
b.-ujvárosi határban öt, és a csegei határban, 
az úgynevezett Dinyés-éren egy hid, részint ki­
javítandó, részint újból építendő lévén, — azok­
nak árlejtés utjáni elkészítése egyes válalko- 
zóknak kiadandó;— felhivatnak a vállalkozni 
akarók — hogy a Debrecenben, miklós-utcán 
1910-ik számú háznál e f. évi sept. hó 16-ik 
napjának d. e. 11 órájára, az alólirott szolga 
birói irodában tartandó árlejtésre megje­
lenni szíveskedjenek, a hol a' műszaki terv 
és ár elemezés, bármikor megtekinthető.

Debrecen, 1877. sept. 10.

Csajkos Gyula,
357. 3—3 b.-ujvárosi járás szolgabirója.

Eladó.
Egy hét oktávád, még igen jó karban 

levő bécsi zongora szabadkézből minden órán 
eladó. Értekezhetni felőle szerkesztőségünkben. 
354. 3—3.

Hirdetés.
Az uj osztáson, közel a városhoz egy 22 

nyilasból álló épületekkel ellátott tanyán kö- 
rülbelől 12 nyilas legelő, — nagyubb részben 
kaszáló — őszi, s téli, legeltetésre minden órán 
kiadó, akár Szentmihálynaptól az egész birtok 
több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni tulajdonossal naponta rt? 
geli 9 óráig saját házánlá szécshénv1 Q c 
1817-ik sz. alatt. 322. 3-*

Mosse Rudolf
dőlési hivatala ezennel tisztelettel to - 
izerint Budapesten a ferencziek baz 
SZ. alatt fiókot nyitott, és hirdetési me-. 
okát valamennyi bel és külföldi hír aP ^ 
ra a legolcsóbb árak mellett, pontosa 
lárdan teljesitend.

Les’uiabb hirlan lajstrom ingyen.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdáját411.


